

# СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Красимир Иванов, д.м.н.

Ректор на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна

Със Заповед № Р-109-524/06.08.2018 г. на Ректора на МУ – Варна, съм избран за член на Научно жури и представям становище за заемане на академична длъжност „доцент“. Становището е изготвено според изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му в Медицински университет – Варна.

В конкурса участва кандидатът д-р Елеонора Георгиева Димитрова-Господинова.

## **1.Биографични данни**

Д-р Димитрова е родена в гр. Варна през 1972г. Завършила е ОУ“Васил Априлов“ и 7мо ЕСПУ“Морис Торез“. През 1996г. завършва Медицински Университет Варна с пълно отличие. Започва трудовия си стаж в Клиника по Белодробни болести на МБАЛ“Света Марина“. Последователно придобива специалности по Вътрешни болести, и Пневмология и Фтизиатрия. От 2008г след придобиване на специалност по Онкология започва работа в Клиника по мадицинска онкология. Има 21 години лекарски стаж.

От 2014г. Д-р Димитрова е асистент към Катедра Пропедевтика на Вътрешните болести. През 2017г. защитава дисертационен труд на тема “Veslin-1 като маркер за автофагия и предиктивната му и прогностична стойност при болни с карцином на дебелото черво в метастатичен стадий.“

Член е на Българското Онкологично Дружество. Владее немски език.

## **2. Научно-изследователска дейност**

Кандидатът участва в конкурса с дисертационен труд, монография и 26 оригинални научни статии.

Монографията Колоректален карцином е с обем 165 страници, издаден е в тираж 200 броя и получава висока оценка от водещи специалисти в областта на онкологията. Отразява актуални проблеми, свързани с разработването на скринингови програми, диагностиката, стадирането и избора на терапевтична стратегия в лекарственото лечение на тези пациенти.

Монографичният труд е посветен на важен социален и здравен проблем, тъй като колоректалният карцином (КРК) е трети по честота в структурата на онкологичната заболяемост в световен мащаб. От 30% до 50% от пациентите прогресират въпреки адекватно проведеното лечение. КРК е втората по честота причина за смърт от злокачествени заболявания. През последното десетилетие, след въвеждането на таргетни агенти в лечението на болни с метастатичен карцином на колона, значително се подобриха показатели като преживяемост без прогресия и обща преживяемост. Въпреки това и напредъка в познаването на молекулярните пътища в тумора, все още не е ясно защо някои пациенти имат полза от 5-ФУ базираната терапия, а други не.

Хабилитационният труд е написан според съвременните изисквания, отговаря на всички наукометрични критерии, упоменати в Правилника за академично развитие на Медицински Университет Варна.

Представеният списък с публикации показва широк спектър от области на медицинската наука, в които кандидатът проявава изследователски интерес и участва в научни разработки. Д-р Димитрова участва в най-престижната онкологична конференция ASCO 2018г. със собствена научна разработка и има индивидуален Impact Factor над 25.

## **I. Заключение**

Научната дейност и професионален опит на д-р Димитрова отговарят на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“, определени в правилника за развитието на академичния състав на МУ – Варна. Д-р Елеонора Георгиева Димитрова притежава задълбочени теоретични знания и професионални умения по научната специалност медицинска онкология. Считам, че д-р Димитрова покрива академичните и наукометрични критерии за заемане на академична длъжност „Доцент“ в МУ-Варна.

Изготвил становището:



/Проф. д-р Красимир Иванов, д.м.н./